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     Důvěrné !

Zpráva z testování Hamet 2 dítěte

které proběhlo dne 
Zákonní zástupci byli seznámeni s charakterem vyšetření metodou Hamet 2, s právy a povinnostmi, které vyplývají z vyšetření. 
Testovaný se zajímá o obor: 
Z osobní anamnézy, rozhovoru: 

Posouzení základních pracovních kompetencí: 
Rutina a tempo: 
U tohoto faktoru je důležité vytvořit si určité pracovní tempo, které zajistí plynulý průběh práce a mít jistou míru sebeovládání, pokud je nutné, aby práce byla řízená a aby se nemuselo vynakládat zbytečné množství času na kontrolu či opravu odbyté práce. Dále zde zjišťujeme schopnost koordinace pohybu prsty  - ruka, umění citlivé práce rukou a soustředění. Také hodnotíme celkovou motoriku - zda jsou pohyby trhané, roztřesené, aby bylo možné dosáhnout optimálních výsledků. V neposlední řadě musí být dosaženo určité rychlosti, aby práce byla efektivní. 

Užívání a ovládání jednoduchých nástrojů: 
Tento faktor sleduje především schopnost přesně vést nástroj, kdy je rozhodující, zda je pohyb silný a plynulý. Nesprávný pohyb totiž může mít  následky, které se později jen velmi těžko odstraňují, především tam, kde je použit řezací nástroj jako je nožík, pilka apod.  Opět je nutností klidná a soustředěná práce.  Některé činnosti vyžadují mimořádnou šikovnost, klidnou a jistou ruku. Tekuté pracovní materiály (laky, barvy, lepidla, tmel, sádra) se musí používat uváženě, aby nedošlo k žádnému znečištění.  Při takové práci snižuje roztřesený, napjatý či jinak neovládaný způsob pohybu kvalitu výsledku stejně, jako neodborné, lehkovážné použití nástrojů a materiálu. Výsledkem je potom zbytečná práce se zdlouhavým odstraňováním nečistot a opravami chybných pracovních kroků.
Vnímání a symetrie: 
Bezmála u všech řemeslných profesí je výhodou, když mají odborníci vzhledem k pravidelnému průběhu odstupů „dobré oko“ a dokáží v nutném případě tento odstup odhadnout i bez speciálních měřidel.  Nezáleží jen na správném odhadnutí a určení prvního odstupu, ale i na rovnoměrném dodržování daných vzdáleností po celou dobu práce, leckdy i ve ztížených podmínkách.  Často je nutností při určitých činnostech dokázat si předmět zrcadlově obrátit a rozumět tomu. Důležité je také mít správný odhad, protože ne vždy je možnost měření. Pravidelné odstupy a rovnoměrné rozmístění jsou často základem celkového dojmu z výrobku nebo služby.  Též s přibýváním počítačů jako pracovních pomůcek v téměř všech oblastech života se v mnohém změnily i profesní požadavky. Formuláře se již málokdy vyplňují rukou, i mnoho přístrojů v domácnostech má místo vypínače klávesnici s displejem.
Pochopení a vykonávání instrukcí: 
Předpokladem zvládnutí tohoto faktoru je chápání koordinátorů a postupu práce na daném výrobku. V dnešní době jsou soustruhy a frézy řízené programy. Pracovníci na těchto pracovištích sice zřídka kdy musí tyto stroje sami programovat, ale musí řídit průběh práce a disponovat aspoň základním chápáním struktury programu.

Užívání a ovládání nástrojů komplexně: 
V těchto činnostech je nutné přemýšlet nad správným rozvržením manuální síly, aby výdrž při práci byla co nejdelší.  Umět použít vhodné nástroje a takové pracovní kroky, díky nimž může být dosaženo co nejpřesnějšího výsledku. Často je nutné umět zvládat najednou více nástrojů - např. vodováhu, skládací metr, dřevěná lať a další - zde je potřebná jistá motorická schopnost, předvídavost, zkušenost a představivost.  Mnohdy je důležité přemýšlet nad tím, jak upnout materiál do svěráku, jakým směrem ho ohýbat, jakou silou použít kladívko apod…

Přesnost a preciznost měření: 
Měření je základní funkce, která je požadovaná téměř ve všech živnostenských profesích. Umět pracovat s pravým úhlem je dnes nutností - pravý úhel je podstatný předpoklad u mnoha výrobků. Je důležité umět použít geometrický trojúhelník, vědět kde a jak je potřeba přiložit rysku a mít základní povědomí o typech úhlů. Kromě přesného měření je potřebný odhad a představivost.

Posouzení pracovního chování: 
Závěr: Vyzdvihnout/stručně shrnout silné a slabé stránky žáka. (cca 5 – 10 vět).

Doporučení: Posoudit vhodnost zvoleného oboru, příp. vyjádřit doporučení ohledně jiného typu oboru. Zkuste postihnout, v čem a jak by se žák mohl zlepšit.
                                S pozdravem
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