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VÝSTUPY Z 2. PRŮBĚŽNÉ EVALUAČNÍ KONFERENCE
PROGRAM:
1. Aktualizace testového PC programu, vyzkoušení nové verze
2. Zhodnocení průběhu Modulu 2 – KA 02, seznámení s výsledky dotazníkového šetření

3. Zhodnocení průběhu Modulu 3 - KA 02, seznámení s výsledky dotazníkového šetření
4. Diskuse

5. Úkoly
V souladu s naplánováním klíčové aktivity 04 proběhla 2. průběžná evaluační konference, které se zúčastnili manažer projektu, koordinátor  a supervizor projektu, odborní koordinátoři pro OU a ZŠ, vedoucí týmu lektorů, odborný dohled, finanční manažer a psychologové. Z evaluační konference měly vzejít připomínky k dalšímu průběhu vzdělávacích modulů.
Výstupy z evaluačních dotazníků vyplněných pracovníky škol a školských zařízení

Evaluace Modulu 2
Evaluační dotazník vyplnilo 42 respondentů. 

Velkou či převážnou spokojenost s organizačním zajištěním Modulu 2 vyjádřilo 100% respondentů – cílové skupiny pracovníků škol a školských zařízení. Připomínky byly pouze k menším prostorům v prostorách partnera projektu OU a PrŠ Žamberk pro úvodní setkání, kterého se účastnila celá cílová skupina pracovníků škol a šk. zařízení (tato připomínka se ale týkala ještě Modulu 1) a problémům s kompatibilitou testového CD na prostředí českých Windows. Náprava bude sjednána 23. 9. 2011, kdy bude cílové skupině předána supervizorem nová verze testovacího programu v českém jazyce – pro každý testovací set 1 frash disk, který bude součástí testovacího setu.  

Naprostá většina respondentů byla spokojena s úrovní lektorského týmu.

Cílová skupina pracovníků škol a školských zařízení pochopitelně potřebuje k získání rutiny v testování určitou praxi. Potvrdilo se proto oprávněnost  zařazení Modulu 3 v rámci KA 2 – diagnostika žáků pod dohledem lektora s intervizí kolegy. Cílové skupině tak bude umožněna průběžná podpora a pomoc zkušených lektorů při realizaci prvních vyšetření. Další podpora cílové skupiny při používání metody Hamet 2 je také plánována v rámci závěrečné evaluační konference a setkávání s lektory v rámci doby udržitelnosti projektu, kde účastníci vzdělávání dostanou prostor pro konzultace a diskusi s lektory. 

Naprostá většina respondentů projevila spokojenost s dosavadním průběhem vzdělávání. Připomínky byly pouze k setkávání o víkendových dnech.  Tato  připomínka nebude z organizačních důvodů akceptována.  

S vytvořením  prostoru pro vlastní práci s metodou Hamet 2 v rámci Modulu 2, praktickým vyzkoušením si jednotlivých subtestů a také sdílením  zkušeností jednotlivých pracovníků škol a školských zařízení  se ještě více zlepšila spokojenost cílové skupiny pracovníků škol a školských zařízení s kvalitou, průběhem a podobou Modulu 2. Spokojenost s kvalitou modulu vyjádřilo 100% respondentů, modul považovali za zajímavý, splnil jejich očekávání, vyjádřili naprostou spokojenost s lektory. 
Shrnutí: současná podoba Modulu 2 se osvědčila, vyhovuje cílové skupině i lektorům.
Evaluace Modulu 3 
Dotazník vyplnilo 35 respondentů. S diagnostickou technikou se všem pracovalo dobře. Cílová skupina pracovníků škol neměla s testováním výraznější problémy, potřebují jen získat zkušenosti s testem, vyhodnocováním a interpretací výsledků. Lze tedy konstatovat, že proškolení cílové skupiny se zdařilo. 33 respondentů uvedlo, že se díky diagnostice pomocí Hamet 2 se o svých žácích dozvěděli něco nového, 2 respondenti uvedli odpověď - spíše ne. 
Většině učitelů tedy technika přináší nové informace a podněty o svých žácích, přestože s nimi každodenně pracují a dobře je znají ze školního prostředí.
Cílová skupina by uvítala větší prostor pro věnování se vyhotoveným zprávám z testování v rámci setkání v Modulu 3 a interpretaci výsledků. Setkání v rámci Modulu 3 cílová skupina hodnotí jako velmi přínosné.

Shrnutí: V případě zajišťování dalšího vzdělávání v metodě Hamet 2 je potřeba zajistit větší prostor individuálnímu rozboru a interpretaci výsledků testování. 
Výstupy z evaluačních dotazníků vyplněných cílovou skupinou žáků

Evaluační dotazník vyplnilo 70 žáků.
S průběhem testování bylo spokojeno 95% z nich, 5% ne nebo spíše ne. Důvody negativního hodnocení žáci v dotazníku neuvedli.

S přístupem testujících vůči sobě bylo spokojeno 100% z nich.

90% z nich úlohy zaujaly, 10% spíše ne, důvody hodnocení opět neuvádějí.

87% respondentů uvedlo, že jim výsledky testování pomohly ujasnit si své pracovní schopnosti a dovednosti a které dovednosti a pracovní schopnosti mohou ještě rozvíjet, 11% že spíše nepomohly nebo vůbec nepomohly. Ani zde nejsou v dotaznících uvedeny důvody hodnocení. 
79% respondentů výsledky testování pomohly při rozhodování o studijním oboru, zbytku spíše nebo vůbec ne. Opět chybí důvody hodnocení. 

Shrnutí: S přístupem testujících a průběhem testování byla spokojena většina respondentů. Většině respondentů také výsledky testování pomohly ujasnit si své pracovní schopnosti a dovednosti a při rozhodování o studijním oboru. Ti respondenti, pro které testování nebylo přínosem, neuvedli důvody svého hodnocení. 
Výstupy z evaluačních dotazníků vyplněných rodiči (KA O2, Modul 3)

Zadávání evaluačních dotazníků pro rodiče nebylo v rámci KA 02 původně plánováno (až v rámci KA 03). Někteří učitelé si ale evaluační dotazník vyžádali, aby měli zpětnou vazbu o kvalitě své práce. 
Dotazník zodpovědělo celkem 33 rodičů. 
Pro 70% rodičů  byl test přínosný, co se týče informací o pracovních dovednostech jejich dětí. Zbývajících 30% test označilo buď jako nepřínosný nebo se nedozvěděli nic, co již nevěděli. Lze předpokládat, že aktivní rodiče, zajímající se o studijní výsledky a dovednosti svých dětí, mají představu i o jejich pracovních dovednostech. 94% rodičů se cítilo být srozumitelně informováno o výsledcích testu. Cílová skupina učitelů deklarovala potřebu větší zkušenosti v práci s testem tak, aby z něj mohli vytěžit co nejvíce relevantních informací. V rámci tohoto modulu si práci s testem zkoušeli poprvé a byl plánován také jako vzdělávací modul. Rodiče na tuto skutečnost měli být upozorněni. 

70% rodičů také uvádí, že jim zjištěné informace pomohly při volbě vhodného učebního oboru či školy. Pro některé testování přišlo pozdě, kdy již byly přihlášky na obory podané.

Shrnutí: V prvním kole testování je potřeba rodičům opravdu zdůrazňovat, že se testující učí s metodou teprve pracovat. Výtěžnost informací je tak pochopitelně nižší. Tato informace je důležitá zejména pro realizační tým projektu a bude zapracována v případném pokračování vzdělávání v metodě Hamet 2.
Aktualizace testového programu, testování  nové verze členy realizačního týmu
BBW Waiblingen ve spolupráci s PPP Ústí nad Orlicí pro cílovou skupinu pracovníků škol připravili českou aktualizovanou verzi testovacího programu.  Tato verze byla účastníky evaluační konference vyzkoušena. Verze je plně funkční, je potřeba ještě vyladit některé problémy související s převodem českých textů do programu (např. chybějící diakritika). Tato skutečnost neovlivňuje možnost používání verze v českém prostředí. Další komunikací s BBW Waiblingen na vylaďování české verze byly pověřeny manažerka a koordinátorka projektu. 

V rámci převodu PC testového a vyhodnocovacího programu do českého jazyka byly do metodiky také začleněny nové subtesty vyvinuté v rámci inovací metody Hamet 2, které rozšiřují diagnostické možnosti testu a které  v písemné podobě dodali odborný dohled a vedoucí týmu lektorů. 
Závěr: dosavadní průběh projektu byl realizačním týmem kladně vyhodnocen. Projekt potvrzuje svůj potenciál inovativnosti a potřebnosti pro cílové skupiny a tím  potvrzuje efektivnost vynaložených finančních prostředků.
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